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Consiglio del Corso di Studi in 
"Sustainable Chemistry & Technologies for Circular Economy" 

 

VERBALE DEL CCS 16.04.2025 
 

Il giorno 16 aprile 2025 alle ore 16.30, si è riunito in presenza in aula F del DiSC, il Consiglio di Corso di 
Studi della laurea magistrale “Sustainable Chemistry & Technologies for Circular Economy”. Lista dei 
membri del CCS e relative presenze/assenze/giustificazioni:    
 

Pos. 
Docenti componenti per la 
validità della seduta con 
diritto di voto 

Presenze Pos. 
Rappresentanze componenti 
per la validità della seduta con 
diritto di voto 

Presenze 

RTDb Fazel Abdolahpur 
Monikh   G S NON VI SONO STUDENTI ELETTI    

PA Matteo Ardit  P 
Zoom       

PO Francesca Bassi  P  Pos. Docenti partecipanti al CCS    

PA Elisabetta Bergantino  P  PA Abdirisak Ahmed Isse  P  
PO Mauro Carraro   G RTDa Francesco Avanzini  P  

RTDa Marta Castellini  P 
Zoom  PA Enrico Bernardo   G 

RTDa Antonio Cavallin Toscani  P 
Zoom  C Barbara Biondi  P  

RTDa Raffaele Palermo  P  RTDb Carlo Boaretti  P  

PO Manuele Dabala’   G PA Stefano Casalini  P  

PO Michele De Carli   G PA Giovanna Cavazzini   G 

RTDa Fatima Zahra Fakir   A PO Bernardo Cortese  P  

PO Silvia Gross  P  PA Marco Fantin   A 

PA Maria Cristina 
Lavagnolo  P  RTDa Francesca Lorandi   A 

PA Arturo Lorenzoni  P 
Zoom  PA Alessandra Lorenzetti   G 

PO Stefano Mammi   G C Maria Grazia Marcato   A 

PA Anna Mazzi   G PA Laura Orian   G 

PO Tomas Morosinotto   G RTDb Giorgio Perin   G 

PO Antonino Polimeno   G PA Ilaria Piccoli   A 

PA Enrico Rubaltelli   G PA Maja Roch   A 

PA Gianluca Tondi  P  RTDa Daniele Rosa-Gastaldo   G 

PA Marco Zecca  P  PA Gabriella Salviulo  P 
Zoom  

RTDb Giulia Zuecco   G PA Anna Stoppato  P  

     R Alessandro Vezzi   A 

     PA Michela Zanetti   G 
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P Presente R Ricercatore M Corso Mutuato 
A Assente non giustificato Rtd Ricercatore tempo determinato   
G Assente giustificato Pta Rapp. personale t/a   
Po Professore I fascia S Rapp. studenti   
Pa Professore II fascia C Professore a contratto   

 
Presiede la seduta la Prof.ssa Silvia Gross. Assume le funzioni di segretaria la Prof.ssa Maria Cristina 
Lavagnolo. 
 

 
     ORDINE DEL GIORNO 
 

  
1) Presa d’atto del verbale della seduta precedente 
2) Comunicazioni 
3) Nomina componenti del Gruppo di Riesame (GdR) 

 
 

1. Presa d’atto del verbale della seduta precedente 
La Presidente propone il verbale del CCS, seduta del 10 febbraio 2025. 
Il documento proposto è stato reso disponibile ai componenti del Consiglio. 
 
Il Consiglio prende atto. 
 

2. Comunicazioni 
a. breve relazione su incontro del 14 aprile 2025 per i presidenti di CCS di Ateneo per visita 

delle CEV ("Accreditamento periodico ANVUR: processo di visita e predisposizione 
dell'autovalutazione dei Corsi di Studio") - azioni da intraprendere 

b. stato delle pre-immatricolazioni 
c. orari I semestre 2025-2026 
d. mobility window con Monash  
e. approvazioni visite didattiche I semestre  
f. aggiornamento su microcredenziali (colleghe Lavagnolo e Castellini) 
g. aggiornamento su tutorato I semestre 
h. proposta di modulo extra-curriculare di 8 ore e di corso a giugno 2025 

 
Il Consiglio prende atto. 
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3. Nomina componenti del Gruppo di Riesame (GdR) 

La Presidente comunica che dal 1° ottobre 2025 saranno operativi i Gruppi di Riesame (GdR), che 
sostituiscono i Gruppi per l'Accreditamento e la Valutazione (GAV) attualmente in carica. 
Dato che si sta compilando in questo periodo la scheda SUA-CdS 2025, i CdS sono invitati a deliberare la 
nuova composizione del Gruppo di Riesame (GdR) entro la scadenza indicata per la compilazione della 
SUA-CdS e di inserire quindi già i nomi dei/delle componenti del Gruppo di Riesame (GdR) che ne faranno 
parte nel corso dell’a.a. 2025/26. 
 
La Presidente ricorda che la nomina dei componenti del Gruppo di Accreditamento e Valutazione (GAV) è 
stata approvata durante il CCS del 10.02.2025 e prevede i seguenti nominativi: 
 
DOCENTI UNIVERSITA’ DI PADOVA 
1. Prof. Silvia Gross, Presidente del Corso di Studi 
2. Prof. Manuele Dabalà, Presidente della Commissione Didattica del Corso di Studi 
3. Prof. Gianluca Tondi, membro della Commissione Didattica del Corso di Studi 
4. Prof. Mauro Carraro, membro della Commissione Didattica del Corso di Studi 
 
STUDENTI UNIVERSITA’ DI PADOVA 
1. Edoardo Luigi Coscia (matricola 2140699) 
2. Amanda Ferreira Berwanger (matricola 2142059) 
 
RAPPRESENTANTI DELLE PARTI SOCIALI 
1. Dott. Luca Marchesi, Direttore Area Tutela e sicurezza del territorio, Regione del Veneto 
2. Dott. Ugo Visentini, R&D Analytical Labs Manager, Lyondell Basell, Ferrara 
 
La Presidente chiede quindi al Consiglio di approvare la nomina degli stessi nominativi per la composizione 
del Gruppo di Riesame (GdR). 
 
Il Consiglio approva all’unanimità. 
 
 
Al termine della riunione la Presidente verifica che: 
- I componenti previsti ai fini della validità della seduta sono 22. 
- Vi sono 10 assenti giustificati, pertanto il numero legale è 7. 
- Il numero dei presenti ai fini della validità della seduta è 11; pertanto, le deliberazioni assunte sono valide. 
Il numero complessivo dei presenti aventi diritto al voto al termine della riunione è 11. 
 
Terminata la discussione dei punti all’ordine del giorno, la Presidente chiude la seduta alle 
ore 17.45 del 16 aprile 2025.  


